
- 1 - 

 

令和元年１２月１９日開催教育委員会会議記録 
１ 開会・閉会等について 

日  時 令和元年 12 月 19 日（木） 午後３時００分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後 3時 00 分 

閉  会 午後 3時 35 分 

 出席委員    

 教   育   長  加  藤  裕  之  

 委       員  阿  部  博  道  

 委       員  坂  根  慶  子  

 委       員  淺  松  三  平  

 委       員  白  石  祐  一  

 説明のために出席した職員    

 教育委員会事務局次長  青   木    剛  

 教育委員会事務局参事 
（庶務課長事務取扱） 

 宮  本  知  幸  

 学 務 課 長  西  村  克  己  

 指 導 室 長  横 山 圭 介  

 すみだ教育研究所長  石  原  恵  美  

 地域教育支援課長   石  岡  克  己  

 ひきふね図書館長   高  村  弘  晃  

２ 議題について 

⑴ 議決事項 

第1  議案第 44 号 墨田区立小中学校の管理運営に関する規則の一部改正について 

第2  議案第 45 号 墨田区登録有形文化財の登録について 

⑵ 報告事項 

第1  教育課題の進捗状況について（資料１）  
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第2  教育委員会関係議案の作成に伴う意見聴取について（資料２） 

 

 

３ 会議の概要について 

○ 教育長 それでは、本日の教育委員会を開会します。本日の会議録署名人は、淺松委員

にお願いします。本日の日程ですが、議決事項第２、議案第45号については、行政運営

上の審議情報が含まれていることから、秘密会として審議したいと思いますが、いかが

でしょうか。 

          （「異議なし」の声あり） 

○ 教育長 それでは、議案第45号については、秘密会として執り行うことにします。なお、

会議の進行については、報告事項が終了した後、秘密会に入ることとします。 

 

 

議決事項第１・・・44-1～44-3 

議案第44号「墨田区立小中学校の管理運営に関する規則の一部改正について」を上程し、庶

務課長が資料のとおり説明する。 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑、ご意見はありますか。 

○ 阿部委員 資料44-3の、改正後の６条の２の７の条文については、校長・副校長を助け、

命を受けて校務の一部を整理し、なおかつ、栄養の指導管理もするということですか。 

○ 庶務課長 はい。 

○ 阿部委員 校務の一部を整理する役割と、栄養の指導管理の役割とがあまり結びつかな

いのですが、どういうことを想定しているのですか。 

○ 指導室長 現状、小・中学校に置かれている主幹教諭については、おおよその責任者と

して校務の一部を整理するという業務があります。栄養教諭についても主幹職を置くと

されたことから、栄養教諭が主幹栄養教諭となって学校に配置された際には、これまで

の栄養管理に関わる業務以外に、主幹教諭の役割である校務の一部整理を行わなければ

なりません。そのため、この規定を設けたところです。 

○ 阿部委員 わかりました。 

○ 坂根委員 管理栄養士の資格が必要という条件はないのですか。 

○ 指導室長 ありません。管理栄養士でも栄養士でも同様です。 
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○ 坂根委員 現在は栄養教諭に管理栄養士はいるのですか。 

○ 指導室長 管理栄養士もいます。 

○ 坂根委員 学期についてですが、先ほどの話では、2020年10月12日の月曜日から後期が

始まるということですが、今年度は月曜日までではないですよね。 

○ 庶務課長 付則で、特例として来年度のみ新設するものです。 

○ 教育長 栄養教諭の話に戻りますが、規則改正後は栄養教諭の主任選考を行い、それに

合格すると、生活指導や教務を担うようになり、主幹教諭を経て、管理職選考に至ると

いう流れと考えてよいですか。 

○ 庶務課長 はい。 

○ 教育長 それでは、議案第44号は原案どおり改正することにしたいと思いますが、ご異

議ありませんか。 

          （「異議なし」の声あり） 

○ 教育長 それでは、原案どおり改正することにします。 

 

 

報告事項第１・・・資料1-1～1-4 

「教育課題の進捗状況について」、庶務課長、指導室長、すみだ教育研究所長が資料のとお

り説明する。 

○ 庶務課長 （「学校における働き方改革の推進」について説明。） 

○ 教育長  ただいまの報告について、なにかご質疑はありますか。 

          （質疑なし） 

○ 教育長 続きまして、「新学習指導要領への対応について」、説明をお願いします。 

○ 指導室長 （「新学習指導要領への対応」について説明。） 

○ 教育長 ただいまの報告について、何かご質疑はありますか。 

○ 坂根委員 12月の海外派遣の説明会（学校対象）は、もう終わったのですか。 

○ 指導室長 すでに終了しており、今後は各学校が募集をかけていきます。 

○ 坂根委員 以前私が出した「海外派遣に関する意見レポート」について、検討されまし

たか。 

○ 指導室長 来年度の担当者へ引き継ぎ、次の海外派遣事業に生かしていくという形で考

えています。 
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○ 坂根委員 考えているということは、まだやっていないということですか。今後考えて

くださるということですね。 

○ 指導室長 はい。 

○ 教育長 続きまして、「学力向上新３か年計画（２次）の策定」について、説明をお願

いします。 

○ すみだ教育研究所長 （「学力向上新３か年計画（２次）の策定」について説明） 

○ 教育長 これは教育委員会決定ではなく、教育長決定ではないですか。 

○ すみだ教育研究所長 失礼しました。教育長決定です。 

○ 教育長 ただいまの報告について、何かご質疑はありますか。 

          （質疑なし） 

○ 教育長 続きまして、「幼保小中一貫教育推進計画の実施」について、説明をお願いし

ます。 

○ すみだ教育研究所長 （幼保小中一貫教育推進計画の実施」について説明） 

○ 教育長 ただいまの報告について、何かご質疑はありますか。 

          （質疑なし） 

 

 

報告事項第２・・・資料2-1～2-5 

「教育委員会関係議案の作成に伴う意見聴取について」、庶務課長が資料のとおり説明する。 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はありますか。 

          （質疑なし） 

○ 教育長 この報告は「墨田区教育委員会の権限に属する事務の委任等に関する規則」第

３条に基づく、教育長の臨時代理による処理の報告となりますので、教育委員会として

の承認が必要となります。承認してよろしいでしょうか。 

          （「異議なし」の声あり） 

○ 教育長 それでは、報告のとおり承認することにします。 

 

 

その他１ 

○ 坂根委員 12月10日に小学校のオーケストラ鑑賞教室に行ってきました。指揮者の原田
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慶太楼さんは非常にエネルギッシュで、明るくメリハリの効いた、小学生に合ったコン

サートを行っていました。この方はインターナショナルスクールからアメリカへ行った

のですが、良い意味でアメリカ的と感じます。子どもたちもブラボーと言って楽しんで

いました。音楽教育や美術教育、スポーツや技術関係等は、直接学力に結びつくもので

はなくても、続けていくことが大事だと思います。そのことを、教育委員会と保護者の

方にもよく理解していただけたらと思います。 

 

 

その他２ 

○ 阿部委員 曳舟小学校の85周年記念式典に参加してきました。式典が始まる前に子ども

たちが和太鼓を披露してくれました。子どもたちは非常に凛として、堂々としたすばら

しい式典だと感じました。式典が終わってからも、校庭で６年生全員が鼓笛隊を披露し

てくれました。たくさん練習して、一体になって取り組んできたのだという印象を受け

ました。謝恩会も非常に温かい雰囲気で、終始とても良い式典でした。 

 

 

○ 教育長 それでは、会議冒頭での取り決めにより、議案第45号については、行政運営上

の審議情報が含まれていることから、秘密会として執り行うこととしますので、傍聴人

の方はご退出願います。 

 

（傍聴人退室） 

 

〈秘密会/教育委員会会議規則第２６条第２項の規定により、別に会議録あり〉 

 

 

○ 教育長 以上で本日の議事は全て終了しましたので、これで教育委員会を閉会します。 

 

 

 

 


